

Американская сталелитейная компания AK Steel может стать новой целью для российских "Северстали" и Evraz, активно расширяющих свой бизнес в США. По крайней мере, так утверждает газета Financial Times, отмечая, что конкуренцию россиянам могут составить немецкая ThyssenKrupp и бразильская Siderurgica Nacional.

Эксперты считают, что наиболее реально осилить такую покупку "Северстали", тем более что компания и раньше интересовалась этим активом. В обеих российских компаниях от комментариев отказались.

AK Steel, которая за последнее время уже не раз вела переговоры о своей продаже, вновь решила вернуться к этой теме. По данным Financial Times, среди возможных покупателей российские "Северсталь" и Evraz Group, а также ThyssenKrupp и Siderurgica Nacional. Впрочем, один из источников издания утверждает, что цена, запрашиваемая AK Steel, "нереально высокая", а акционеры компании заинтересованы в сделке за наличные. В пятницу капитализация компании на Нью-Йоркской фондовой бирже составляла около 7 млрд. долл. Представитель AK Steel Алан Маккой заявил РБК daily, что переговоры о продаже компании являются "беспочвенными слухами". Представители "Северстали" и Evraz от комментариев отказались. ThyssenKrupp и вовсе опровергла свой интерес к активу.

AK Steel занимает третье место по объемам производства стали в США, пропустив вперед US Steel и Nucor. Компания специализируется на выпуске холоднокатаного углеродистого проката и нержавеющей стали, в основном для нужд автомобильной и строительной отраслей. По данным Международного института стали (IIS), по итогам 2007 года AK Steel произвела около 6 млн. т стали и заняла 57-ю строчку в мировой таблице о рангах. Предприятия компании расположены в штатах Огайо, Пенсильвания, Кентукки и Индиана. По итогам первого полугодия 2008 года чистая прибыль AK Steel равнялась 246,3 млн. долл., выручка — 4,03 млрд. долл.

"Северсталь" уже не раз доказывала, что из всех зарубежных рынков американский для нее остается приоритетным — сейчас у нее в этом регионе уже пять активов. Экспансия в США началась в 2004 году с покупки обанкротившегося американского производителя стали Rouge Industries (сейчас Severstal North America), затем российская компания стала владельцем SeverCorr, Sparrows Point, WCI Steel и Esmark. Если бы к ним добавилась еще и AK Steel, производственные мощности "Северстали" только в США составили бы около 18 млн. т. Кроме того, на днях появилась информация о возможной продаже крупного американского производителя железорудного сырья Cleveland-Cliffs Inc. Одним из основных претендентов на компанию также называется "Северсталь". Впрочем, и Evraz не обделяет вниманием американский континент. Российская компания владеет там заводами Oregon Steel, Stratcor и Claymont Steel.

Аналитик ИК "Брокеркредитсервис" Олег Петропавловский отмечает, что и Evraz, и "Северстали" интересен рынок США. По его мнению, "Северсталь" покупает в США весьма спорные по своей рентабельности активы, тогда как Evraz приобретает

"хорошие, но очень задорого". Сейчас рентабельность AK Steel находится на неплохом, по американским меркам, уровне. Однако если рецессия в местной экономике продолжится, предприятие может стать проблемным, предупреждает аналитик. При этом г-н Петропавловский считает, что столь крупная и дорогая покупка по карману лишь "Северстали" — у Evraz и так большая долговая нагрузка.

Между тем эксперты не исключают, что AK Steel лишь в очередной раз прощупывает рынок. В мае 2007 года крупнейшая в мире сталелитейная компания ArcelorMittal уже собиралась купить AK Steel за 4,5 млрд. долл., то есть почти на 60% ниже ее нынешней капитализации. В том же 2007 году, по данным Financial Times, "Северсталь" была также близка к покупке AK Steel, однако сделка не состоялась из-за слишком высокой цены.

С появлением новостей о новых переговорах по продаже AK Steel бумаги компании на Нью-Йоркской фондовой бирже подорожали сразу почти на 7%, до 62 долл. за штуку, и, несмотря на небольшую коррекцию в пятницу, в целом за прошедшую неделю прибавили в цене более 23%. За последний же год бумаги стальной компании выросли почти в два раза. Максимальных отметок они достигали в июне — 73 долл. за штуку.

АЛЕКСАНДРА ТРУШИНА, МАКСИМ ШАХОВ